PROBLEMA
E día 11 de julio de 1991, en  le = 36º 18’ N  y  Le = 10º 18’ W, al ser Hcro = 07h 03m 53s, se observó  ai☼(limbo inferior) = 51º 36.1’.
Se navega al  Rv = N 83º W  con  Vhb = 24 nudos.

Al pasar el sol por el meridiano superior del lugar se toma  ai☼(limbo inferior) = 75º 16’.

EA (06h  TU  día 11) = 2h 59m 10s; Mto = 12s adelanto; ci = 4.5’ (+) y  e = 12m.

Calcular la So por gráfico y Page.

Hcro     =  07h 03m 53s    (11)                                HCGobs  =  10h 03m 03s
EA        =    2h 59m 10s     (+)                                HCG EA   =   06h                  (-)
HCGp   =  10h 03m 03s    (11)                                IN           =     4h 03m 03s

ppxMto =                   2s     (-)
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HCG     =  10h 03m 01s    (11)                               24h                     12s
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                                                                             4.05h                     X         X = 2.02s = 2s (-) Adelanto

hG☼p    =  328º 39.1’
cxms      =           45.3’     (+)

hG☼      =  329º 24.4’

Le  W     =     10º 18.0’  + (-)

hl☼        =   319º 06.4’



hl☼ > 180º                   PE  =  360º - hl☼  =  360º - 319º 06.4’                  PE  =  40º 53.6’   
d☼p  =  22º 08.8’                          60 m                   0.3’
C       =          0.01’    (-)             3.01 m                    X       X = 0.01’ (-)  ojo hay que interpolar y  

d☼    =  22º 08.79’    N  (+)                                                                           luego ver si  d  aumenta (+)
                                                                                                                       o disminuye (-)
ai☼      =  51º 36.1’

ci          =          4.5’    (+)

ao☼     =  51º 40.6’
cxD      =           6.2’   (-)

cxSRP  =         15.3’   (+)   

Cadit.   =           0.2’   (-)

av☼     =  51º 49.5’
A =  sen (36º 18’) . sen (22º 08.79’)  =  (+)  0.223174            por que (l) mismo signo que (d)


B =  cos (36º 18’) . cos (22º 08.70’) . cos (40º 53.6’)  =  (+)  0.564278       por que  P   <  90º

ae☼  =  arcsen ( + 0.223174 + 0.564278 )                      ae☼  =  51º 56.88 = 51º 56.9
av☼  =  51º 49.5’

ae☼  =  51º 56.9’  (-)
   a    =  00º 07.4’  (-)   sentido contrario al azimut
           tg (22º 08.79’)

p’  =  ———————                    p’ =  (+)  0.621709    por que (l) mismo nombre que (d) 

           sen (40º 53.6’)

             tg (36º 18’)

p’’  =  ———————                    p’’ =  (-)  0.848213    por que (  P  ) <  90º
             tg (40º 53.6’)
p = p’ + p’’ =  + 0.621709 – 0.848213                    p =  (-)  0.226504
                                     1

Zv  =  arctg    ———————————                         Zv ☼  =  S 79º 39.28’ E  =  S 79º.5 E    

                         cos (36º 18’) . 0.226504

                                                                                                   S pues p (-)  Zv contrario (l)

                                                                                                   E pues ángulo en el polo es E
Rectificación del punto aproximado:

        
                                                                   Dif  (l)                              A

              Rv como Z    D  Dif a         N +           S -                E -             w +  
              N 79.5º W        7.4’            1.34’                                                7.27’

Ojo con el azimut como rumbo pues al ser p (-) tomaremos al azimut inverso.

ls      =  36º 18’         N (+)

Dif l =           1.34’   N  (+)  
lll        =  36º 19.34’    N  (+)
                                                               A                                 ls + lll
lm =  36º 18.66’               Dif L  =  —————          lm =  ——————
Dif L =  9.02’                                   cos (lm)                                2
Ls      =  10º 18’         W (+)

Dif L =          9.02’    W (+)
Lll     =   10º 27.02’    W (+)
PMG☼             =  12h 05.4m                                 10º 27.02’      15º
Le (en tiempo)  =         41.8m   +  (+)

HCG                 =  12h 47.2m                                                     0h 41.8m

HCG =  12h 47.2m

HCG =  10h 03.0m  (-)        por 03m 01s, se redondea             2h 44.2m =  164.2m
IN    =     2h 44.2m
     60m                  24 millas

164.2m                    X             X = 65.68 millas

Pasamos a realizar la estima previa:

                                                                            
                                                                 Dif  (l)                                  A

                Rv                       D              N +              S-               E -              W+

             N 83º W             65.68’            8’                                                      65.19’

Ojo, aquí se pone el Rv al que navegamos y distancia navegada.
ls      =  36º 19.34’       N (+)           cogemos la (l) del punto aproximado

Dif l  =           8.00’       N (+)

lll     =   36º 27.34’       N (+)
lm =  36º 23.33’

Dif L =  80.98’

Ls      =  10º 27.2’       W (+)            cogemos la (L) del punto aproximado
Dif L =        80.98’     W (+)

Lll      =  11º 48.00’     W (+)


PMG☼            =  12h 05.4m                           11º 48’    15º
Le (tiempo) W =         47.2m  +  (+)

HCG                =  12h 52.6m                                             0h 47.2m

HCG =  12h 52.6m                                  60m                        24 millas
HCG =  10h 03.0m    (-)                         169.6m                           X              X = 67.84 millas
IN     =    2h 49.6m                        

                                                             2h 49.6m =  169.6m

Pasamos ahora a la estima definitiva:

                   
                                                                              Dif  (l)                               A

                       Rv                       D                   N +            S-               E-              W +

                    N 83º W             67.84’            8.26’                                               67.33’

Ojo aquí también se pone el Rv al que navegamos y la distancia navegada.
ls       =  36º 19.34’      N (+)      cogemos la (l) del punto aproximado.
Dif l   =           8.26’      N (+)

lll      =   36º 27.60’      N (+)

Lm =  36º 23.46’

Dif l =      83.64’

Ls     =  10º 27.2’       W (+)       cogemos la (L) del punto aproximado.
Dif L =        83.64’    W (+)

Lll     =   11º 50.66’    W (+)

HCL =  PMG☼ =  12h 05.40m

Le(tiempo)  W   =         47.37m  +  (+)                      11º 50.66     15º

HCG                  =   12h 52.77m

                                                                                                        0h 47.37m
ai☼        =  75º 16’
ci            =          4.5’   (+)

ao☼       =  75º 20.5’

cxD        =          6.2’    (-)

cxRPS    =        15.8’   (+)

Cadi       =           0.2’   (-)

av☼       =  75º 29.9’
d☼p =  22º 08.2’         para las 12h                60m                   0.4’

C      =          0.35’   (-)                              52.77m                     X               X = 0.35’

d☼   =  22º 07.85’     N (+)
z =  90º - av☼  =  90º - 75º 29.9’ =  14º 30.1’
lo = d –z = 22º 07.85’ – (- 14º 30.1’) =  36º 37.95’  N                      
Aplicamos Page:

le    =  36º 27.60’         N

lo    =  36º 37.95’  (-)   N

Dif l =    0º 10.35’  N          pues vamos de la (le) a la (lo)

 

                  S                      E                         Dif L  =  p . Dif (l)  =  0.226504 . 10.35’ =  2.34’
                  N                     W
Le      =  11º 50.66’       W (+)

Dif L =           2.34’       E (-)

Lo     =   11º 48.32’       W(+)

Gráficamente:

lo =  36º 37.95’  N

Le      =  11º 50.66’    W (+)           de la estima definitiva
Dif L =           2.40’    E  (-)            sale del grafico con papel milimetrado

Lo     =   11º 48.26’    W (+)           hay pequeña diferencia pues dif de longitud hay que medirla en el

                                                        papel.

                                              Escala de latitudes

                                                                                                                                       Zv = S 79.5º E

